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терапевтичних технік є продовження корекційно розвивальної роботи з дітьми з 

ООП на основі активізації та інтенсифікації їх творчої діяльності [5]. 
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В останнє десятиріччя в Польщі та Україні все більше уваги приділяється 

необхідності комплексної багатопрофільної неперервної підтримки дітей (від 

народження до трьох років) із порушеннями розвитку, груп ризику та їхніх 

батьків. Вона здійснюється мультидисциплінарною командою фахівців і поєднує 

медичну, психологічну, педагогічну та соціальну складові. Така підтримка 

трактується як раннє втручання.  

Її актуальність в Україні засвідчує схвалення у 2021 р. Кабінетом Міністрів 

України Концепції створення та розвитку системи раннього втручання та 

розроблення плану заходів щодо її реалізації [1], [3, с. 106]. У Польщі про 

організацію ранньої підтримки йдеться у статті 127 (розділ 5) Закону про освіту 

(2016 р.) [4, c. 229], [6]. А отже, важливо підвищити рівень обізнаності здобувачів 

вищої освіти, зокрема й майбутніх вихователів, із проблемою підтримки дітей із 

порушеннями розвитку.   

В Україні у Стандарті вищої освіти спеціальності 012 Дошкільна освіта 

першого (бакалаврського) рівня, затвердженому у 2019 році, як програмний 

результат визначено «бути знайомим з програмою раннього втручання, розуміти 

можливості опори на нього в подальшій роботі з дітьми з особливими освітніми 

потребами» (ПР-10) [2]. Отже, становлять інтерес інноваційні форми й методи 

вивчення проблем раннього втручання як в Україні, так і в зарубіжних країнах.  

Серед закладів вищої освіти, у яких накопичений досвід проведення 

комплексних інтегрованих занять із кількох навчальних дисциплін, зокрема з 

участю студентів різних ЗВО, Тернопільський національний педагогічний 

університет імені Володимира Гнатюка. Учені З. Адамська, І. Левчик,  

Г. Чайковська тощо висвітлюють практику реалізації таких інноваційних форм 

[5]. 

Для кращої обізнаності з проблемою раннього втручання ефективними є 

інтегровані заняття з дисциплін «Розвиток та виховання дітей раннього віку» та 
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«Іноземна мова (з елементами спеціалізації)», а також спільні заняття студентів 

ЗВО України та зарубіжних країн. Наприклад, раннє втручання як система 

розглядалося всебічно з використанням проєктів студентами Куявсько-

Поморської Академії з м. Бидгощ (Польща) та Тернопільського національного 

педагогічного університету імені Володимира Гнатюка. Між цими закладами 

укладені договори про співпрацю. Дієвою є міжнародна академічна мобільність. 

Студенти спілкуються під час таких занять із використанням онлайн-платформ 

англійською та польською мовами, що посилює мотивацію до вивчення мов та 

студіювання проблеми раннього втручання, його особливостей у країнах світу.  

В Україні гостро проявляється негативна тенденція до зростання 

захворюваності малюків, а отже, необхідно вдосконалювати систему підтримки 

дітей із порушеннями розвитку, груп ризику та їхніх родин: «За даними ВООЗ, в 

Україні смертність немовлят у рази перевищує такий показник не лише в 

найбільш розвинутих країнах, але і в сусідніх країнах центральної та східної 

Європи – членах ЄС (порівняно з Чехією – майже втричі; з Польщею – майже 

вдвічі; з Угорщиною – більше ніж удвічі). Основними причинами смерті 

немовлят в Україні є стани, що виникають у перинатальний період, а також 

вроджені аномалії та спадкова патологія. Особливе занепокоєння викликає 

смертність дітей (не лише немовлят, а і дітей віком до чотирьох років), 

спричинена зовнішніми чинниками, які можуть бути усунуті за умови якісного 

догляду за дітьми в сім’ї» [1].  

З початком широкомасштабного вторгнення росії в Україну стан здоров’я 

дітей погіршився. Тому важливим є вивчення зарубіжного досвіду під час 

професійної підготовки майбутніх вихователів.  

У Польщі раннє втручання вивчають такі вчені, як Л. Беленінік 

(Ł. Bieleninik), Ґ. Вальчак (G. Walczak), Й. Ґлодковська (J. Głodkowskа), 

А. Ельшковська (A. Elszkowska), Ф. Кравчик (F. Krawczyk), Р. Пйотрович 

(R. Piotrowicz), Б. Сідор-Пекарська (B. Sidor-Piekarska), Е. Соболевська 

(E. Sobolewska) тощо; в Україні – Н. Баташева, Т. Гладюк, Г. Кукуруза, 

І. Пасічник, Л. Прохоренко та інші.  
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У процесі підготовки майбутніх фахівців дошкільної освіти акцентується 

увага на досягненнях зарубіжних систем підтримки дітей із порушеннями 

розвитку, їхніх родин. У Польщі «постійно реалізовуються нові методи роботи: 

розвивального руху В. Шерборн, контакту і комунікації Х. Кнілла, 

нейророзвивальної терапії, доброго старту М. Богданович, підтримки 

розумового розвитку Е. Грущик-Кольчинської; сенсорної інтеграції; методи, що 

сприяють порозумінню (піктограми, звукожести, логографічна мова Ч. Блісса), 

тематичні забави, бехевіористичні методи освіти, зоотерапія, музикотерапія 

тощо… Ефективність раннього втручання посилюють волонтерські організації, 

фонди, що фінансують терапію. Розвитку філантропічних якостей ще з 

дитинства сприяє залучення учнів до участі в акціях милосердя» [4, с. 232]. 

Водночас студенти аналізують недоліки, які необхідно долати і в Україні, 

і в Польщі: «недостатньо організований характер багатьох філантропічних справ, 

віддалений доступ до системи підтримки для окремих сімей, недоступність 

послуг для тих, хто проживає в невеликих населених пунктах», «упередженість 

щодо впровадження нових підходів «у політиці дитинства», стереотипів щодо 

дітей з особливими потребами» тощо [7, c. 134], [3, с. 113]. 

Досягненню програмних результатів освітньої програми 012 Дошкільна 

освіта першого (бакалаврського) рівня сприяє студіювання під час використання 

інноваційних форм роботи польськими та українськими студентами раннього 

втручання в США та країнах Європи. Водночас під час навчання наголошується, 

що система підтримки дітей із порушеннями розвитку, груп ризику та їхніх 

родин неможлива без вияву любові. Тому формування знань супроводжується 

вихованням гуманістичних цінностей.  
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	ЗМІСТ
	Розглянемо основні аспекти організації комунікативної діяльності молодших школярів в умовах змішаного навчання:
	Перевагами такого навчання є полегшення роботи педагогів у плануванні занять, підвищення ефективності навчального процесу, забезпечення гармонійного розвитку комунікативних навичок у дітей.
	1. Інклюзивна освіта передбачає підтримку індивідуальних потреб та інклюзивне середовище. У багатьох країнах, таких як Фінляндія, Данія та Нідерланди, навчальні програми адаптуються до індивідуальних потреб кожної дитини. Це включає індивідуальні план...
	2. Психологічна підтримка, яка включає роботу шкільних психологів та психологічні тренінги для вчителів. Автори [1] зазначають, що у багатьох європейських школах працюють кваліфіковані психологи, які допомагають дітям адаптуватися до шкільного середов...
	3. Соціалізація через групову діяльність. Вона включає ігрові методи навчання, гуртки та позакласну роботу. І. Холковська описує широке використання ігрових форм навчання у початкових класах, які сприяють розвитку комунікаційних навичок, зняттю напруг...
	4. Організація партнерства з батьками. Воно включає залучення батьків до шкільного життя, освітні програми для батьків. Наприклад, у Німеччині та Франції організовують регулярні зустрічі з батьками, де обговорюються труднощі адаптації та методи їх под...
	5. Врахування міждисциплінарного підходу. У багатьох країнах існує співпраця між школами, соціальними службами та медичними установами, що дозволяє комплексно підходити до розв'язання проблеми дезадаптації.
	6. Упровадження профілактичних програм. Наприклад, у Швеції реалізуються програми розвитку емоційного інтелекту, які допомагають дітям краще розуміти власні емоції, справлятися зі стресом і вирішувати конфлікти.
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